Технологическая карта урока

                                                                                                                    Ю.В.Зорин, МАОУ «СОШ №102 с углублённым изучением   отдельных    предметов»     г.Перми 

10 класс. 

Тема урока:  Особенности географического положения, ресурсный и демографический потенциал Китая

Цели: 

Предметные: 1.Обеспечить усвоение учащимися особенностей географического положения, ресурсного и демографического потенциала Китая. Акцентировать внимание школьников на вопросах демографической политики.

2. Создавать условия для развития навыков работы с картами различного содержания и справочной литературой.

Метапредметные: Создавать условия для развития умений ориентироваться и принимать решение в креативной 

ситуации. Концентрировать внимание, конспективно набрасывать предстоящее выступление, выступать публично, Анализировать и оценивать выступления других.

 Задачи:

Предметные: Определить отличительные признаки географического положения Китая. 

Привести доказательства  о роли природных ресурсов в развитии страны.

Объяснить особенности демографической реформы в Китае, привести примеры её последствий

Метапредметные: развитие логического и критического мышления; открытости в общении, воспитывать эмоционально - ценностное отношение к миру; уважение к другим народам, толерантность.

 Оборудование: политическая карта мира,  атласы , карты - задания для групповой работы, журналы «География» №12, июнь. 2011г., №11, декабрь, 2012г), Интернет.

	Этапы урока
	Деятельность учи​теля
	Деятельность учащихся

	
	
	Познавательная
	Регулятивная
	Коммуникативная

	
	Осуществляемые действия
	Осуществляе​мые действия
	Формируе​мые УУД
	Осущест​вляемые действия
	Формируе​мые УУД
	Осуществля​емые дей​ствия
	Формируемые УУД

	1.Мотивация.

Актуализация знаний учащихся  
	Вступительное слово учителя - краткий, яркий экскурс по Китаю.
	 Высказывают свои версии о чем пойдет речь на уроке. Определяют тему урока.
	 Установле​ние причин​но- след​ственных связей
	Слушают  учителя, дают ответы.
	Планирование своих действий в соответствии с поставленной целью
	Приходят к общему решению на поставленный вопрос.
	Формулирование своего мнения с учетом высказывания других.

	2. Вве​дение в тему. Постанов​ка цели и задачи урока. Формули​рование проблемы.
	По какому плану мы даём комплексную экономико - географическую характеристику страны?

Какие вопрос рассмотрим на первом уроке?

Сформулируйте цель и задачи урока.

Проблема:

 Большая территория и огромное население Китая - благо или «балласт» для страны? 
	  Формулируют вопросы учителю и классу, отвечают на поставленные вопросы.

Слушают, анализируют, рассуждают, выдвигают предположения по решение проблем, 


	Формулирование темы урока.

.


	Слушают проблемную ситуацию, решают ее.
	Самостоятельное обнаружение и формулирование учебной проблемы, определение цели учебной деятельности.

Выдвижение версии решения проблем, осознание конечного результата.
	Беседа уча​щихся и учителя. Выдвижение различных предпо​ложений.
	Понимание возможности различных по​зиций других людей и умение ориентировать​ся на позицию партнёра в общении и вза​имодействии

	3. Реше​ние про​блемы в малых группах. Обмен по​лученной информа​цией. Создание способов решения проблемы
	Под руководством учителя  учащиеся делятся на три группы. 

Учитель раздаёт карты - задания, предлагает определиться с источниками информации, заполнить карты, сформулировать общие выводы по рассмотренному блоку вопросов.(Приложение №1)

	Организация работы в группах.


	Поиск необходимых сведений в учебнике, картах атласа, Интернете, заполнение карты - задания.


	Умение доказывать, аргумен​тировать свою точку зрения, выделять главное, осу​ществлять сравнение, классифи​кацию по заданным критериям


	 Выступле​ние  представителя группы
	Контролиро​вание пра​вильности и полноты проведённо​го анализа содержания учебного материала в ходе заслуши​вания ответов. 


	Владение эле​ментами ком​муникативной рефлексии.

	4.Составление  таблиц по изучен​ному ма​териалу
	Учитель участвует в обсуждении и оценке работы групп.

Возвращается к главной проблеме урока  - «Большая территория и огромное население Китая - благо или «балласт» для страны?


	 Демонстрация выполненных заданий  для создания общей картины работы учащихся   и составление общей таблицы на доске  из таблиц каждой группы.
	Выделение главного. Умение строить рас​суждения в форме связи простых суждений об объ​екте, его строении, свойствах и связях
	Внесение необходи​мых кор​ректив в действие на основе его оцен​ки и учёта сделанных ошибок.

Умение аргументировать свою позицию.
	Самосто​ятельное оценивание правильно​сти ответов.
	Обсуждение и вынесе​ние общего решения в совместной деятельности (в построении таблиц).
	Умение

формулировать свою позицию.

	5. Диагно​стика фор​мируемых умений в приоб​ретении нового знания.
	Экспресс-диагно​стика в виде теста. (Приложение №2)

	Тест по теме. Ответы на вопросы.
	Выбор способа выполнения задания       (индивидуальная или групповая работа в группе).


	Пошаговый контроль результата
	Различение способа и результата действия учащихся.

Умение дать адекватную оценку выполненного действия.
	Работа в группе, отве​ты на задан​ные вопросы

Индивидуальная работа. Ответы на заданные вопросы.
	Выполнение учебных дей​ствий в речевой форме.

	6. Реф​лексия. Контроль знаний и умений учащихся
	Взаимопроверка  по  группам ( передача тестов в другую группу для оценивания).


	 Проверка пра​вильности вы​полнения теста  Самостоятель​ное оценивание результатов своего труда.


	Нахождения наилучших способов решения задач.


	Оценивание пути позна​ния нового.
	Умение дать адекватную оценку действий.


	Работа в парах.
	Умение контролиро​вать

действия пар​тнёра в группе. Взаимокон​троль, взаимосотрудничество.


Приложение №1
Карты - задания для групповой работы
	«Визитная карточка» страны.ЭГП
	Китай

	1.Столица
	

	2.Площадь территории
	

	3.Форма правления
	

	4.Форма территориального устройства
	

	5.Административное деление
	

	6.Глава государства
	

	7.Денежная единица
	

	8.Основной язык
	

	9.Особенности ЭГП страны
	

	10.Понятия, выражающие образ страны
	

	11.Важнейшие природные объекты
	


	Ресурсный потенциал страны
	Китай

	1.Минеральные ресурсы
	

	2.Земельные ресурсы
	

	3. лесные ресурсы.
	

	4.Агроклиматические ресурсы
	

	5.Водные ресурсы
	

	6.  Ресурсы Мирового океана
	

	7.  Вывод о ресурсном потенциале страны
	

	Население страны


	Китай

	1. Численность  населения
	

	2. Естественный прирост
	

	3. Половой состав
	

	4. Этнический состав
	

	5. Религиозный состав
	

	6. Размещение населения
	

	7. Уровень урбанизации
	

	8. Вывод о демографическом потенциале страны
	


Приложение №2
1. С каким количеством стран граничит Китай?

1.  14  

2.  16 

3.  12

4.  10
2. Укажите верное утверждение.

1. Уровень урбанизации в Китае достиг 70%

2.  90% жителей Китая проживают на 1/3 части территории страны.

3. Основные запасы железной руды сосредоточены на западе Китая.

4. Наиболее развит Тибетский район Китая.

3. На границе  каких двух стран находится самая высокая вершина мира?
1. Китая и Индии

2. Китая и России

3. Китая и Непала

4. Китая и Монголии
4.   Крупнейший морской порт в мире
1.   Роттердам
2.   Сингапур

3    Шанхай

4.   Лондон

5.   Самая крупная по населению провинция Китая.

1.   Шаньдун

2.   Ххэнань 

3.   Сычуань

4.   Шэньси
6.  Назовите два особых административных района в Китае.   (Сянган, Аомынь)
7.  Как называется единственное сооружение человека, видимое из космоса невооружённым глазом?

(Великая китайская стена)

8.  Плотность населения в Китае увеличивается при движении 

1. с северо - запада на юго восток 

2. с юго- востока  на северо - запад
9.    Какие границы Китая длиннее: сухопутные или морские?

       Какие из них больше используются для внешней торговли?   (морские)
10. Как называется национальный язык Китая?  ( Путунхуа)   
11. Объясните один из девизов демографической политики Китая: «Позже, реже, меньше».
12. Какой вид китайской гимнастики получил большее развитие в России?   (ушу)
13. Почему Китай не относят к группе развитых стран?

































































































